

ПРО...

...ИТОГИ «БИТВЫ»

Восемь человек задержали полицейские за кражу личных вещей участников т. н. водной битвы, состоявшейся в минувшую субботу на Московской площади.

Как сообщает «Фонтанка», после погони по дворам сотрудники правоохранительных органов доставили в отдел полиции восьмерых молодых людей.

Отмечается, что в ходе флешмоба, проходившего с 12 до 18 часов, его участники складировали личные вещи, включая электронные устройства и бумажники с пластиковыми картами и наличностью, в стороне от центра мероприятия, чем и воспользовались похитители.

В полицию уже подано шесть заявлений от потерпевших, но ожидается, что их число возрастет в несколько раз.

...ПЕДАГОГОВ

Около тысячи крымских учителей пройдут в этом году переподготовку в Петербурге.

«Мы договорились, что в этом году около тысячи преподавателей из Республики Крым, и в первую очередь из Симферополя, пройдут соответствующее повышение квалификации в педагогических вузах и школах Санкт-Петербурга», — сообщил губернатор Георгий Полтавченко.

Соответствующая договоренность была достигнута в рамках состоявшегося на днях визита делегации Петербурга в Ялту и Симферополь.

...СКА

Петербургский хоккейный клуб СКА занимает первое место среди европейских хоккейных клубов по числу подписчиков в социальных сетях. Как сообщает пресс-служба Континентальной хоккейной лиги, соответствующий рейтинг опубликовало агентство «Result Sports».

Суммарно на странице клуба в соцсетях по состоянию на 1 июня подписались более 367 тыс. человек. На втором месте — московский «Спартак», возвращающийся в следующем сезоне в КХЛ (235 тыс.). На третьем — загребский «Медвешчак» (более 207 тыс.).

...ЦЕРКОВЬ

Достройка церкви Ксении Петербургской на Петроградской стороне за счет бюджета в ближайшем будущем невозможна. Об этом губернатор Георгий Полтавченко сообщил в ответе на обращение настоятеля храма Константина Гулятьева и директора компании-подрядчика Виталия Пантелеева с просьбой оказать содействие в строительстве храма.

Губернатор отметил, что по закону работы по строительству церквей не могут включаться в адресную инвестиционную программу, финансируемую за счет бюджета. Государство занимается только реставрацией церквей, отнесенных к объектам культурного наследия.

...ТАЕЖНОГО КЛЕЦА

В различных регионах Финляндии активно распространился таежный клещ — разносчик очень опасной формы энцефалита. Его крупные популяции отмечены на побережье Похьянмаа, а также в регионах Пирканмаа, Северная Карелия, Саво и Кайнуу.

Ранее сообщалось, что в Финляндии зарегистрировано 20 случаев заболевания таежным энцефалитом, несколько человек скончались.

Напомним, что Петербург в этом году побил все российские рекорды по количеству нападений клещей на горожан. Теперь выясняется, что опасность подстерегает петербуржцев и в соседней Финляндии.

Валидаторы в трамвае не хотят принимать банковские карты

ОБОРУДОВАНИЕ НА МАРШРУТЕ №3 ЗА ДВА ДНЯ ВЫШЛО ИЗ СТРОЯ

В минувшую пятницу по Садовой улице пустили трамвай, оснащенный валидаторами нового типа, которые должны принимать к оплате за проезд банковские карты. Корреспондент «ВП» решила лично испытать чудо-технику, но обнаружила, что ни один из новых терминалов не работает.

ВАЛИДАТОРЫ, благодаря которым банковская карта должна превратиться в проездной, разработала петербургская компания. По задумке авторов они должны списывать оплату не только по-новому, с кредиток, но, как и прежде, также и с БСК и «Подорожников». Однако вместо этого чудо-терминалы в тройке теперь не работают совсем. Все они заклеены от руки написанными объявлениями с короткой фразой «Не работает» и не принимают ни один из существующих видов проездных. Проехать по маршруту в воскресенье можно было, только лишь приобретя у кондуктора разовый билет.

— Это только в вашем трамвае валидаторы не работают? — спрашиваю у кондуктора. — Что с ними случилось?

— Да ни в одной тройке они не работают! — раздраженно заявляет дама. — А почему — этого я не знаю. Давайте деньги за проезд!

В конце мая валидаторы нового типа были установлены в маршрутках, которые курсируют от станции метро «Московская» до аэропорта Пулково. Работают ли они, пока остается неизвестным.

Разработчики оборудования рассказывали, что для оплаты проезда банковскую карту, точно так же как и обычный проездной, нужно просто приложить к валидатору. Если карточка подключена к мобильному банку, на телефон пассажира мгновенно приходит сообщение о списании суммы, равной стоимости билета: 28 рублей.

Внедряли это изобретение как один из ин-



И выкручивайся как хочешь...

струментов для перехода на бескондукторную систему оплаты проезда. Но, похоже, как и предыдущий шаг в эту сторону, которым стало оснащение троллейбусов маршрута №8 кассами самообслуживания, этот эксперимент пока еще рано считать удавшимся.

По словам разработчиков, возможность оплаты проезда банковской картой в Петербурге вводили прежде всего для того, чтобы городским общественным транспортом было удобнее пользоваться туристам. Особенно иностранцам, не знающим русского языка. В европейских странах оборудования, которое позволяло бы платить за проезд банковскими картами прямо в транспорте, пока не существует. Исключение составляет столица

Великобритании, где подобная технология на городских маршрутах была внедрена к Олимпиаде. Так что после Лондона Петербург мог бы стать вторым европейским городом, где банковской картой можно платить за проезд. Остается надеяться, что разработчики исправят недочеты и новые терминалы заработают снова, на этот раз — без сбоев.

Оксана ЕРМОШИНА, фото автора

Столкнулись с проблемой в транспорте? Сообщайте нам!

ТРАДИЦИИ

Рыба — разрешается

В ЭТОМ ГОДУ ПЕТРОВ ПОСТ ПРОДЛИТСЯ БОЛЬШЕ МЕСЯЦА

СЕГОДНЯ, через неделю после праздника Святой Троицы, у православных начинается Петров пост, дата которого, в свою очередь, зависит от даты празднования Пасхи. Поэтому продолжительность поста варьируется от 8 до 42 дней.

Завершается этот пост всегда **12 июля** — в день памяти святых апостолов Петра и Павла. В честь этого праздника пост и именуется Петровым, или Апостольским.

Основная цель поста заключается в подготовке к торжествам во имя двух первоверховных апостолов, которая практикуется верующими с первых веков христианства.

Петров пост считается нестрогим — разрешается есть рыбу, гри-

бы, крупы с растительным маслом во все дни, за исключением среды и пятницы.

«Пост есть подвиг воздержания и самоограничения. И в этом его великая ценность и смысл, так как строгое соблюдение постов закаляет в человеке волю и вырабатывает характер, стойкий в своих религиозных убеждениях и действиях», — говорил преподобный Серафим Саровский.

Соблюдение поста без веры — не более чем диета, не способствующая духовному очищению и становлению. Всего у православных в течение года установлено четыре поста. Петров — самый щадящий.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Правительство Петербурга отказалось от строительства нового здания для Музея блокады и обороны Ленинграда. Как сообщил его директор Сергей Курносков, взята линия на расширение существующего музея за счет передачи ему помещений в Соляном переулке, находящихся на балансе Минобороны.